

# Secția de snooker de la ACS Olimpic Snagov, locul unde se nasc noi campioni

Acum câțiva ani, publicația noastră vă prezenta rezultatele deosebite ale copiilor și tinerilor din comuna Snagov care practică două dintre sporturile care implică multă îndemânare, precizie și gândire tactică deosebită, și anume snooker-ul și biliardul. Performanțe răsplătite de federația de specialitate cu titluri de maeștri emeriti ai sportului. Mai exact, 10 asemenea titluri. De atunci, performanțele au continuat neîncetat, astfel că sportivii snagoveni se pot mândri acum cu nu mai puțin de 4.767 de trofee!

Andrei DUMITRU

În aceste condiții, se poate spune, așadar, că secția de biliard și snooker a Asociației Club Sportiv Olimpic Snagov produce campioni „pe bandă rulantă” în sportul cu bilele și tacul.

„Vinovat” de aceste performanțe este nimeni altul decât Valentin Turigioiu, câștigătorul a numeroase titluri și trofee, vicepreședinte al Federației Române de Biliard Pool, antrenor federal, arbitru de snooker și cel care, în anul 2002, semăna primele „seminte” ale acestor discipline sportive – snooker și biliard – în comuna ilfoveană. În acel an, Valentin Turigioiu a început să-i inițieze pe copiii din Snagov în tainele celor două ramuri ale sportului, în locuința sa proprie. Erau, la acea vreme, 17 copii și tineri care făceau primii pași pe „tărâmul” snooker-ului și biliardului.

În anul 2006, cu sprijinul primarului de atunci, Apostol Mușat, a înființat primul club sportiv de biliard și snooker din Snagov. În anul 2010, clubul s-a afiliat la Federația Română de Biliard Pool, al cărui președinte este Gabriel Vișoiu, campion mondial de trick-shot și, în prezent, jucător legitimat la clubul din Snagov.

De atunci și până acum, pasiunea și dăruirea lui Valentin Turigioiu a dat roade, din mâinile sale ieșind o întreagă pleiadă de tineri sportivi care au devenit, cu timpul, mândria comunei Snagov, după ce au reușit să cucerească un

număr impresionant de trofee în competiții regionale, naționale și chiar internaționale, după cum ne-a informat antrenorul acestora.

În prezent, acesta este conducătorul secției de snooker și biliard a ACS Olimpic Snagov, înființată în primăvara acestui an, al cărui președinte este Tiberiu Simulescu. El este ajutat de directorul tehnic al echipei de snooker și biliard, Gheorghe Sandu, fost jucător și arbitru și unul dintre cei mai vechi sportivi legitimați la acest departament sportiv.

## De la două mese de biliard, la peste 4.700 de trofee

Valentin Turigioiu își amintește cum a plecat în această, să-i zicem, „aventură”.

„Primele două mese competiționale, una de snooker și una de biliard au fost achiziționate pe vremea când primarul comunei era dl. Apostol Mușat. El mi-a oferit spațiu pentru activitatea noastră în Casa de Cultură «Antim Ivireanul», din Ghermănești, și, ulterior, am primit fonduri pentru achiziționarea a încă 3 mese de la Ministerul Sportului. Tot primăria ne-a finanțat pentru legitimarea copiilor și pentru desfășurarea activităților noastre.

Apoi, când echipa mea a ajuns la un nivel ridicat de performanță, am primit un sprijin tot mai consistent din partea administrației locale. Pri-



mele trofee, în număr de patru, le-am câștigat la primele competiții la care am participat, în anul 2008. Mai exact, vorbim de Cupa României, Campionatele naționale de juniori, respectiv de cadeți la snooker.

Apoi, din anul 2010 am participat, în paralel, și la competițiile de biliard. Am avut copii foarte buni, câteva generații de aur, la propriu, printre care și cei 10 maeștri ai sportului: Adelin Sorbalo, Nicușor Tudose, George Mihalcea, Bogdan Stancu, Victor Răducanu, Robert Păun, Ionuț Răclaru, Clement Verchatse, Ionuț Grigore și Marco Mucci, care își continuă activitatea aici, cu excepția a trei

dintre ei”, ne-a povestit Valentin Turigioiu.

## În căutare de viitori campioni

Antrenorul a mai adăugat că este în permanență căutare de noi talente printre copiii din Snagov, atât băieți, cât și fete! El ne-a mai explicat și care sunt criteriile potrivite pentru a selecta copii care vor să practice aceste sporturi, biliard sau snooker. Așadar, potrivit acestuia, nu atât vârsta este criteriul principal de selecție, cât înălțimea copiilor, limita minimă fiind 1,45-1,50 metri, astfel încât aceștia să poată ajunge cu ușurință la mază, pentru a putea mânui

corect tacul, când acesta lovește bilele.

„În această primăvară am mai selectat 15 copii, care sunt legitimați de 3-4 luni, pe lângă alți 10 care practică snooker de circa 4-5 ani de zile, cu vârste de până la 18 ani, care au participat și la concursul «Next Star», la TV, precum și seniori. În total, sunt vreo 30 de sportivi, care fac performanță atât la biliard, cât și la snooker, totodată, pentru că îi antrenăm pentru ambele discipline. În ultimii ani, elevii mei au câștigat și competiții de snooker, precum și competiții de biliard, ca juniori (14-18 ani). Cadeți (8-14 ani) și seniori (peste 18 ani), cum ar fi Cupa României,

la ambele discipline sportive. La juniori, trofeul a fost câștigat de Bogdan Sandu, iar la cadeți de către Nicușor Tudose.

În acest moment, pot afirma că, în ultimii ani, clubul nostru domină toate competițiile de la nivel național și, în aceste condiții multe finale au fost disputate între jucătorii din Snagov. Mai mult, au fost competiții în care toți jucătorii calificați în sferturile de finală erau de la clubul nostru.

Aș vrea să-i evidențiez și pe câțiva dintre noii veniți, și anume: Marius Spragate (8 ani), Ștefan Postelnicu (10 ani), Iustin Martolea (9 ani), Ștefan Covaci (9 ani), Sebastian Florea (9 ani), Cristian Nicolae (11 ani), Luca Tănase (11 ani), Ana Maria Plută (11 ani), Antonia Plută (6 ani), Yanis Scorici (11 ani), David Enache (8 ani) și Robert Lupu (12 ani).

Astfel, începem o nouă etapă, după pandemie, din viața clubului nostru, cu jucători mult mai tineri, pe care sper să-i ducem către înalta performanță și cu care să ne mândrim și în viitor.

Totodată, doresc să-i mulțumesc actualului nostru primar, domnul Mihai Anghel, care, la rândul său, ne-a ajutat foarte mult în această perioadă, și anume ne-a mochetat sala, ne-a schimbat postavul meselor de joc, ne-a achiziționat o serie de accesorii, prelungitoare, bile noi, pentru care, repet, îi mulțumim foarte mult”, ne-a spus Valentin Turigioiu.

